
UNIT 1

വൈ�ദ്യുതപ്ര�ാഹത്തിന്റെ� ഫലങ്ങള്‍

01/06/2020 – Class 1

    Activity 1
                                 പാഠപുസ്തകത്തിലെ
 ചിത്രം നിരീക്ഷിച്ച് വൈ�ദ്യത ഉപകരണങ്ങളുലെ� 
പേപലെരഴുതുക

1. വൈ�ദ്യുത ബള്‍ബ്

2. വൈ�ദ്യുത ഫാന്‍

3. മിക്സി

4. വൈമക്ര�ാ ക്ര��് അ�ന്‍

5. വൈ�ദ്യുത ഹീറ്റര്‍

6. ഇന്‍ഡക്ഷന്‍ കുക്കര്‍

7. ഇന്‍ക്ര�ര്‍ട്ടര്‍

Activity 2

ഉപകരണം ഉപക്ര)ാഗം ഊര്‍ജമാറ്റം

വൈ�ദ്യുത ബള്‍ബ് പ്രകാശം ലഭിക്കാന്‍ വൈ�ദ്യുക്രതാര്‍ജം പ്രകാക്രശാര്‍ജം ആകുന്നു

ഇന്‍ഡക്ഷന്‍ കുക്കര്‍ താപം ലഭിക്കാന്‍ വൈ�ദ്യുക്രതാര്‍ജം താക്രപാര്‍ജം ആകുന്നു

ക്ര1ാക്ര2ജ് ബാറ്റ2ി ( ചാര്‍ജ് 

ക്രചായ്യുക്ര5ാള്‍ )

വൈ�ദ്യുത ചാര്‍ജ് സംഭരിക്കാന്‍ വൈ�ദ്യുക്രതാര്‍ജം രാക്രസാര്‍ജം ആകുന്നു

മിക്സി )ാന്തിക്രകാര്‍ജം ലഭിക്കാന്‍ വൈ�ദ്യുക്രതാര്‍ജം )ാന്ത്രിക്രകാര്‍ജം ആകുന്നു

ക്രസാള്‍ഡ2ിങ് അ)ണ്‍ താപം ലഭിക്കാന്‍ വൈ�ദ്യുക്രതാര്‍ജം താക്രപാര്‍ജം ആകുന്നു

വൈ�ദ്യുത കാന്തം കാന്തിക്രകാര്‍ജം ലഭിക്കാന്‍ വൈ�ദ്യുക്രതാര്‍ജം കാന്തിക്രകാര്‍ജം ആകുന്നു

വൈ�ദ്യുത ക്രമാക്രട്ടാര് )ാന്തിക്രകാര്‍ജം ലഭിക്കാന്‍ വൈ�ദ്യുക്രതാര്‍ജം )ാന്ത്രിക്രകാര്‍ജം ആകുന്നു

നിഗമനം

1.വൈ�ദ്യുക്രതാര്‍ജന്റെത്ത �ി�ിധ ഊര്‍ജരൂപങ്ങളാക്കി മാറ്റം

2.വൈ�ദ്യുക്രതാര്‍ജന്റെത്ത ഒരു ഉപകരണം പ്രക്ര)ാജനപ്രദമാ) ഏത് ഊര്‍ജരൂപത്തിക്രലക്കാക്രണാ 
മാറ്റുന്നത് അതാ)ിരിക്കും അതിലൂന്റെFയുള്ള വൈ�ദ്യുതപ്ര�ാഹത്തിന്റെ� ഫലമാ)ി കണക്കാക്കുന്നത്
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Activity 3

വൈ�ദ്യുത ഉപകരണങ്ങളും അ�യുന്റെF ഫലങ്ങളും

വൈ�ദ്യുത ഉപകരണം ഫലങ്ങള്‍

വൈ�ദ്യുത ബള്‍ബ് പ്രകാശഫലം

വൈ�ദ്യുത ക്രമാക്രട്ടാര്‍ )ാന്ത്രിക ഫലം

വൈ�ദ്യുത ഹീറ്റര്‍ താപഫലം

ന്റെമാവൈബല്‍ ബാറ്റ2ി രാസഫലം

മാഗ്നറ്റിക് ന്റെ�)ിന്‍ കാന്തികഫലം

ക്രസാള്‍ഡ2ിങ് അ)ണ്‍ താപഫലം

ഇന്‍ഡക്ഷന്‍ കുക്കര്‍ താപഫലം

ഫാന്‍ )ാന്ത്രികഫലം

വൈ�ദ്യുതപ്ര�ാഹത്തിന്റെ� താപഫലം

Activity 4
                        

ആ�ശ്യമാ) സാമഗ്രികള്‍

- ഏകക്രദശം  5 cm നീളമുള്ള നിക്ര�ാം ക5ി

- 6 V ക്ര1ാക്ര2ജ് ബാറ്റ2ി

 കണക്ഷന്‍ �)റുകള്‍

                    
 ചിത്രത്തില്‍ തന്നിരിക്കുന്ന �ിധത്തില്‍ സര്‍ക്യൂട്ട് പൂര്‍ത്തി)ാക്കി വൈ�ദ്യുതി കFത്തു�ിടുക 

നിരീക്ഷണം 

   വൈ�ദ്യുതി ക�ന്നു പേപാകുപേ%ാള്‍ നിപേ'ാം �യര്‍ ചുട്ടുപഴുക്കുന്നു .

നിഗമനം 

     ഇ�ിന്റെF വൈ�ദ്യുക്രതാര്‍ജം താക്രപാര്‍ജമാ)ി മാറുന്നു
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   വൈ�ദ്യുതിയുമാ)ി ബന്ധന്റെVട്ട് ഓര്‍ത്തിരിക്രക്കണ്ട ചില ആശ)ങ്ങള്‍   

ന്റെപാട്ടന്‍ഷ്യല്‍ �്യത്യാസം   (   ക്ര�ാള്‍ക്രട്ടജ്   ) V  

 ഒരു ചാലകത്തിലൂന്റെFവൈ�ദ്യുതി പ്ര�ഹിക്കണന്റെമങ്കില്‍ ആ ചാലകത്തിന്റെ� അഗ്രങ്ങള്‍

ക്കിF)ില്‍ ഒരു ന്റെപാട്ടന്‍ഷ്യല്‍ �്യത്യാസം ഉണ്ടാ)ിരിക്കണം . ലെപാട്ടന്‍ഷ്യല്‍ കൂ�ിയസ്ഥ
ത്തു 

നിന്ന് കുറഞ്ഞ സ്ഥ
പേത്തക്കായിരിക്കും വൈ�ദ്യുതപ്ര�ാഹം .
ഒരു ക്ര�ാള്‍ട്ട്   

ഒരു ബിന്ദു�ില്‍ നിന്ന് മലെ?ാരു ബിന്ദു�ിപേ
ക്ക്  ഒരു കൂപേ@ാം ചാര്‍ജ് എത്തിക്കാന്‍ 
പേ�ണ്ടി ഒരു ജൂള്‍ പ്ര�ര്‍ത്തി ലെചയ്തുലെ�ങ്കില്‍ ആ ബിന്ദുക്കള്‍ തമ്മിലുള്ള ലെപാട്ടന്‍ഷ്യല്‍ 

�്യത്യാസം ഒരു പേ�ാള്‍ട്ട് ആയിരിക്കും .

ന്റെപാട്ടന്‍ഷ്യല്‍ �്യത്യാസത്തിന്റെ� യൂണീറ്റ്   -    ക്ര�ാള്‍ട്ട്    (V)  

ലെപാട്ടന്‍ഷ്യല്‍ �്യത്യാസം അ@ക്കാനുള്ള ഉപകരണം  – പേ�ാള്‍ട്ട് മീ?ര്‍  ( സര്‍ക്യൂട്ടില്‍ 

സമാന്തരമായാണ് പേ�ാള്‍ട്ട് മീ?ര്‍ ബന്ധിപ്പിപേക്കണ്ടത്  )

�ിദ്യുത് ചാലക ബലം   ( emf )  

ഒരു ചാ
കത്തിലെS അഗ്രങ്ങള്‍ക്കി�യില്‍ ലെപാട്ടന്‍ഷ്യല്‍ �്യത്യാസം നി
നിര്‍

ത്താനുള്ള കഴി�ാണ് �ിദ്യുത് ചാ
ക ബ
ം.

 
ഒരു ന്റെസല്ലിന്റെ� �ിദ്യുത് ചാലക ബലം 

ഒരു വൈ�ദ്യുത പേVാതസ് തുറന്ന സര്‍ക്യൂട്ടില്‍ ആയിരിക്കുപേ%ാള്‍ അതിലെS ലെ�ര്‍
മിനലുകള്‍ക്കി�യിലുള്ള ലെപാട്ടന്‍ഷ്യല്‍ �്യത്യാസമാണ് അതിലെS ആ ലെസല്ലിലെS �ിദ്യുത് 

ചാ
ക ബ
ം (emf)

വൈ�ദ്യത പ്ര�ാഹം   Electric Current (I)   

ഒരു ലെസക്കSില്‍ ഒരു ചാ
കത്തിലൂലെ� ഒഴുകുന്ന വൈ�ദ്യുത ചാര്‍ജിലെS അ@�ാണ് 
വൈ�ദ്യുത പ്ര�ാഹതീവ്രത അപേല്ലങ്കില്‍ കറS് .
 
ക2�്  (I) = ചാര്‍ജിന്റെ� അള�്  (Q) / പ്ര�ഹിച്ച സമ)ം  (t)

 I = Q / t

കറSിലെS യൂണീ?്  = ആ%ിയര്‍  (A)   {C/s}

കറS് അ@ക്കാനുള്ള ഉപകരണം  =അമ്മീറ്റര്‍  ( സീരീസായാണ് അമ്മീ?ര്‍ സര്‍ക്യൂട്ടില്‍ ഉള്‍
ലെപ്പടുത്തുന്നത്  ) 
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പ്രതിക്രരാധം   (R)  

 വൈ�ദ്യത പ്ര�ാഹത്തിനുണ്ടാകുന്ന ത�സ്സമാണ് പ്രതിപേരാധം .

ഒരു ചാലകത്തിന്റെ� പ്രതിക്രരാധന്റെത്ത സ്വാധീനിക്കുന്ന ഘFകങ്ങള്‍ 

1. ചാ
കത്തിലെS നീ@ം  – നീ@ം കൂടുപേ%ാള്‍ പ്രതിപേരാധം കൂടുന്നു .
2. പേ^ദത
 പരപ്പ@�്  (�ണ്ണം  ) - �ണ്ണം കൂടുപേ%ാള്‍ പ്രതിപേരാധം കുറയുന്നു.  .

3. പദാര്‍ത്ഥത്തിലെS സ്വഭാ�ം  – പദാര്‍ത്ഥത്തിലെS സ്വഭാ�ത്തിനനുസരിച്ച് 
പ്രതിപേരാധം മാറുന്ന . (നിപേ'ാമിന് അലുമിനീയപേത്തക്കാള്‍ പ്രതിപേരാധം കൂടുത
ാണ് )

4. താപനി
 – താപനി
 കൂടുപേ%ാള്‍ ചാ
കത്തിലെS പ്രതിപേരാധം കൂടുന്നു .

ഓം നി)മം 

താപനി
 സ്ഥിരമായിരുന്നാല്‍ ഒരു ചാ
കത്തിലൂലെ�യുള്ള കറS് അതിലെS 
രണ്ടഗ്രങ്ങള്‍ക്കി�യിലുള്ള ലെപാട്ടന്‍ഷ്യല്‍�്യത്യാസത്തിന് പേനര്‍ അനുപാതത്തി
ായിരിക്കും . 
അതായത് ലെപാട്ടന്‍ഷ്യല്‍ �്യത്യാസവും കറന്റും തമ്മിലുള്ള അനുപാതം ഒരു സ്ഥിരസംഖ്യ 
ആയിരിക്കും .

  
 V  ᾀ I

  V = ഒരു സ്ഥിരസംഖ്യ  X I

V / I = ഒരു സ്ഥിരസംഖ്യ  (പ്രതിക്രരാധം  )

 R = V / I

ന്റെ2സിറ്റി�ിറ്റി   (   ρ  )   
യൂണീറ്റ് ക്രcദതല പരVളവും യൂണീറ്റ് നീളവുമുള്ള ഒരു ചാലകത്തിന്റെ� പ്രതിക്രരാധമാണ് 

ന്റെ2സിറ്റി�ിറ്റി .

 

ρ = RA / l
 യൂണീറ്റ്  – Ωm
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04/06/2020 – Class 2
Activity 1

 5 കൂപേ@ാം വൈ�ദ്യുത ചാര്‍ജ് ഒരു ചാ
കത്തിലെS ഒര?ത്ത് നിന്ന് മലെ?ാര?പേത്തക്ക്
10 s ലെകാണ്ട് പ്ര�ഹിക്കുന്നു . ഒരു ലെസക്കSില്‍ പ്ര�ഹിച്ച വൈ�ദ്യുത ചാര്‍ജ് 
എത്രയായിരിക്കും .

10 s ല്‍ പ്ര�ഹിച്ച വൈ�ദ്യുത ചാര്‍ജ്  = 5 C

ഒരു ന്റെസക്ക�ില്‍ പ്ര�ഹിച്ച വൈ�ദ്യുത ചാര്‍ജ്  = 5 C / 10 s = 0.5 C / s = 0.5 A

I = Q / t

 t ന്റെസക്ക�് ന്റെകാണ്ട് പ്ര�ഹിച്ച ചാര്‍ജ്   Q = It കൂക്രളാം

Activity 2
                   ഒരു �സ്തു�ിലെന മുക@ിപേ
ക്ക് ഉയര്‍ത്താന്‍ നാം ഗുരുത്വാകര്‍ഷണ 
ബ
ത്തിലെനതിലെര ബ
ം പ്രപേയാഗിക്കണം . ഒരു ബ
ത്തിലെനതിരായി ഏലെതാരു 
�സ്തു�ിലെനയും ച
ിപ്പിക്കാന്‍ നാം പ്രവൃത്തി ലെചപേnണ്ടതുണ്ട് . നാം ലെചയ്യുന്ന പ്രവൃത്തി 
ആ �സ്തു�ില്‍ ഊര്‍ജമായി സംഭരിക്കലെപ്പടുന്നു. 

 
പ്രവൃത്തി = ബലം X സ്ഥാനാന്തരം 

Activity 3
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 +25 C ചാര്‍ജ് ഒരു പേപായിSില്‍ സ്ഥിതി ലെചയ്യുന്നു .  അനന്തതയില്‍ നിന്ന് +10 

C ചാര്‍ജ് ആ പേപായിSിപേ
ക്ക് ലെകാണ്ടു�രണലെമന്നിരിക്കലെട്ട . +25 C ചാര്‍ജിനടുത്തുള്ള 

രണ്ട് ബിന്ദക്ക@ാണ് A  യും B യും .

അനന്തത)ില്‍ നിന്ന് +10 C ചാര്‍ജ് B )ില്‍ എത്തിക്കാന്‍ ന്റെചക്രiണ്ട പ്രവൃ ത്തി = 200 J

ആ)തിനാല്‍ +10 C ചാര്‍ജിന്റെ� B )ിന്റെല  ന്റെപാട്ടന്‍ഷ്യല്‍ 200 J ആ)ിരിക്കും 

അനന്തത)ില്‍ നിന്ന് +10 C ചാര്‍ജ് A )ില്‍ എത്തിക്കാന്‍ ന്റെചക്രiണ്ട പ്രവൃ ത്തി = 300 J

+10 C ചാര്‍ജിന്റെന B )ില്‍ നിന്ന് A )ില്‍ എത്തിക്കാന്‍ ന്റെചക്രiണ്ട പ്രവൃത്തി = 300 

– 200 = 100 J
അതിനാല്‍ ഒരു കൂക്രളാം ചാര്‍ജിന്റെന B )ില്‍ നിന്ന് A )ില്‍ എത്തിക്കാന്‍ ന്റെചക്രiണ്ട 

പ്രവൃ ത്തി = 100 J / 10 C = 10 J / C = 10 V

 
യൂണീറ്റ് ക്രപാസിറ്റീ�് ചാര്‍ജിന്റെന ഒരു ബിന്ദു�ില്‍ നിന്ന് മന്റെറ്റാരു ബിന്ദു�ിക്രലക്ക് ചലിVിക്കാന്‍ 
ന്റെചയ്യുന്ന പ്രവൃത്തി)ാണ് ആ ബിന്ദുക്കള്‍ക്കിF)ിലുള്ള ന്റെപാട്ടന്‍ഷ്യല്‍ �്യത്യാസം

.ആ)തിനാല്‍ A ക്കും B ക്കും ഇF)ിലുള്ള ന്റെപാട്ടന്‍ഷ്യല്‍ �്യത്യാസം 10 V ആ)ിരിക്കും .

                
 ന്റെപാട്ടന്‍ഷ്യല്‍ �്യത്യാസം ( V) = പ്രവൃത്തി (W) / ചാര്‍ജ് (Q)

V = W/ Q
 

If ചാര്‍ജ്  Q = 1 C ,പ്രവൃത്തി W = 1 J ,ആ)ാല്‍

V= 1 / 1 = 1 V

ഒരു ക്ര�ാള്‍ട്ട് 
ഒരു കൂക്രളാം ചാര്‍ജ് ഒരു ബിന്ദു�ില്‍ നിന്ന് മന്റെറ്റാരു ബിന്ദു�ിക്രലക്ക് ചലിVിക്കാന്‍ ന്റെചക്രiണ്ട 
പ്രവൃത്തി ഒരു ജൂള്‍ ആന്റെണങ്കില്‍ ആ ബിന്ദുക്കള്‍ക്കിF)ിലുള്ള ന്റെപാട്ടന്‍ഷ്യല്‍ �്യത്യാസം ഒരു

ക്ര�ാള്‍ട്ട് ആ)ിരിക്കും.

V = W/ Q
W = QV

JOJI GEORGE , HST , SJSHSS VADAKARA



1. ഒരു കൂപേ@ാം ചാര്‍ജ് ഒരു പേ�ാള്‍ട്ട് ലെപാട്ടന്‍ഷ്യല്‍ �്യത്യാസത്തിലൂലെ� ച
ിപ്പിക്കാന്‍ ഒരു 
ജൂള്‍ പ്രവൃത്തി ആ�ശ്യമാണ് .
2. അതുലെകാണ്ട് ഒരു കൂപേ@ാം ചാര്‍ജിലെന  V പേ�ാള്‍ട്ട് ലെപാട്ടന്‍ഷ്യല്‍ �്യത്യാസത്തിലൂലെ� 
ച
ിപ്പിക്കാന്‍ ലെചപേnണ്ട പ്രവൃത്തി  W = V ജൂള്‍ ആയിരിക്കും .
3. എങ്കില്‍ Q കൂപേ@ാം ചാര്‍ജിലെന V പേ�ാള്‍ട്ട് ലെപാട്ടന്‍ഷ്യല്‍ �്യത്യാസത്തിലൂലെ� ച
ിപ്പിക്കാന്‍ 
ലെചപേnണ്ട പ്രവൃത്തി               

W = QV
              
  വൈ�ദ്യുത ചാര്‍ജിലെന ചാ
കത്തിലൂലെ� ച
ിപ്പിക്കാനാ�ശ്യമായ പ്രവൃത്തി ലെചയ്യുന്നത് ലെസര്‍
ക്യൂട്ടില്‍ ഘ�ിപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന ബാ?റിയാണ് . ബാ?റി  t ലെസക്കS് സമയം ലെകാണ്ട് ലെസര്‍
ക്കീട്ടിന് നല്‍കുന്ന വൈ�ദ്യുത പ�ര്‍            

P = W / t

W = QV എന്ന �ി
 മുക@ി
ലെത്ത സമ�ാക്യത്തില്‍ ആപേരാപിച്ചാ
്  ,  

  P = V Q / t

 I = Q / t , എന്ന �ി
 മുക@ി
ലെത്ത സമ�ാക്യത്തില്‍ ആപേരാപിച്ചാല്‍  

P = VI

P = W / t , so W = Pt 

t ന്റെസക്ക�് ന്റെകാണ്ട് ബാറ്റ2ി ന്റെസര്‍ക്യൂട്ടിന് നല്‍കി) ഊര്‍ജം 

                                  = P t  = V I t

നിപേ'ാം ഉള്‍ലെപ്പടുത്തിയ സര്‍ക്യൂട്ടില്‍ ബാ?റി ലെച
�ഴിച്ച വൈ�ദ്യുപേതാര്‍ജം 
താപേപാര്‍ജമായി മാ?ലെപ്പടുന്നു .
     

ആ)തിനാല്‍  H = V I t

ഓം നിയമം അനുസരിച്ച്  V = IR , ഈ �ി
 മുക@ി
ലെത്ത സമ�ാക്യത്തില്‍ 
ഉപപേയാഗിച്ചാല്‍ 

H = IR(It) = I2Rt
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വൈ�ദ്യുതി കFന്നുക്രപാകുക്ര5ാള്‍ നിക്ര�ാം ചുട്ടുപഴുക്കാന്‍ കാരണന്റെമന്ത് ?

മുക@ിലെ
 സമ�ാക്യത്തിലെS അ�ിസ്ഥാനത്തില്‍ പ്രതിപേരാധം (R) കൂടുപേ%ാള്‍ 
താപം കൂടുന്നു . നിപേ'ാമിന് പ്രതിപേരാധം കൂടുത
ായതിനാല്‍ , കൂടുതല്‍ താപം 
ഉല്പാദിപ്പിക്കലെപ്പടുകയും ചുട്ടു പഴുക്കുകയും ലെചയ്യുന്നു .
ജൂള്‍ ഹീറ്റിങ്   (   ഓമിക് ഹീറ്റിങ്   )  

സര്‍ക്യൂട്ടിലൂലെ� വൈ�ദ്യുതി പ്ര�ഹിക്കുപേ%ാള്‍ താപേപാര്‍ജം 
രൂപലെപ്പടുന്ന പ്ര�ര്‍ത്തനമാണ് ജൂള്‍ ഹീ?ിങ് .
Activity 4 

ഓം നിയമം അനുസരിച്ച്  I = V / R ,  I യുലെ� �ി
 മുക@ി
ലെത്ത 
സമനാക്യത്തില്‍ നല്‍കിയാല്‍    

H = I2Rt
  

H = (V/R)2 Rt 

   = V2 t / R

നിഗമനം 

 വൈ�ദ്യുത പ്ര�ാഹം മൂലം ഒരു ചാലകത്തില്‍ ഉണ്ടാകുന്ന താപം കാണുന്നതിനുള്ള 

സമ�ാക്യങ്ങള്‍ ,  

H = V I t
H = I2Rt
H = V2t / R

 H = താപം  , V = ക്ര�ാള്‍ക്രട്ടജ്  , I =ക2�്  , R = പ്രതിക്രരാധം  , t = സമ)ം 
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Activity 5 .a
�ീഡിക്ര)ാ നിരീക്ഷണം 

A, B എന്നി� 200 mL ബീക്കറുക@ാണ് . അ�യില്‍ ജ
ം 100 mL എടുത്തിരിക്കുന്നു . PQ ഒരു 
നിപേ'ാം ക%ിയാണ് . അപേത നീ@വും �ണ്ണവുമുള്ള ലെചമ്പു ക%ിയാണ് RS . ലെതര്‍പേമാമീ?ര്‍ 
ഉപപേയാഗിച്ച് രണ്ട് ബീക്കറിപേ
യും താപനി
 അ@ക്കുക . വൈ�ദ്യുതി ക�ത്തി�ിട്ട് മൂന്ന് മിനി?ിന് 
പേശഷം രണ്ട് ബീക്കറിപേ
യും താപനി
 അ@ക്കുക . 

  നിരീക്ഷണം 

മൂന്ന് മിനിറ്റിന് ക്രശഷം 

 ബീക്കര്‍  A യിലെ
 താപനി
  ( നിപേ'ാം �ച്ചിരിക്കുന്ന) = 36 0 C

ബീക്കര്‍  B യിലെ
 താപനി
 (പേകാപ്പര്‍ �ച്ചിരിക്കുന്ന ) =  33 0 C
നിഗമനം 

a. രണ്ട് ക%ിയിലൂലെ�യും ക�ന്നുപേപാകുന്ന കറS് തുല്ല്യമാണ് .
b. നിപേ'ാമിന് പ്രതിപേരാധം കൂടുത
ായതിനാല്‍ കൂടുതല്‍ ചൂ�ാകുന്നു.

c . താപം പ്രതിപേരാധത്തിന് പേനര്‍ അനുപാതത്തി
ാണ്  ( പേ�ാള്‍പേട്ടജ് , 
കറS് എന്നി� സ്ഥിരമായിരിക്കുപേ%ാള്‍ )

H  ᾀ R

Activity 5 . b 
 രണ്ട് ബീക്കറിലും 30 0 C ലുള്ള 100 ml ജ
ം �ീതം എടുക്കുന്നു . സര്‍ക്യൂട്ടിലെ
 
വൈ�ദ്യുത പ്ര�ാഹം  2 A ആയി �ര്‍ദ്ധിപ്പിക്കുന്നു .  മൂന്ന് മിനി?് വൈ�ദ്യുതി ക�ത്തി �ിട്ടതിന് പേശഷം 
താപനി
 അ@ക്കുന്നു . 
നിരീക്ഷണം 

മൂന്ന് മിനി?ിന് പേശഷം .
 ബീക്കര്‍  A യിലെ
 താപനി
  ( നിപേ'ാം �ച്ചിരിക്കുന്ന) = 40 0 C
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നിഗമനം 

a. സര്‍ക്യൂട്ടിലെ
 കറS് കൂടുപേ%ാള്‍ താപം കൂടുന്നു .
b. താപം കറSിലെS (I) �ര്‍ഗത്തിന് പേനര്‍ അനുപാതത്തി
ാണ് .

H  ᾀ I2

Activity 5.c .
         5 മിനി?് പേനരം വൈ�ദ്യുതി ക�ത്തി�ിട്ടതിന് പേശഷം താപനി
 അ@ക്കുന്നു .

നിരീക്ഷണം 

അഞ്ച് മിനിറ്റിന് ക്രശഷം 

 ബീക്കര്‍  A യിലെ
 താപനി
  ( നിപേ'ാം �ച്ചിരിക്കുന്ന) = 44 0 C

ബീക്കര്‍  B യിലെ
 താപനി
 (പേകാപ്പര്‍ �ച്ചിരിക്കുന്ന )=  37 0 C

നിഗമനം 

a. സമയം (t) കൂടുപേ%ാള്‍ താപം കൂടുന്നു .

H  ᾀ t 

മുകളില്‍ നല്‍കി)ിരിക്കുന്ന നിഗമനങ്ങള്‍ ഒരുമിച്ച് ക്രചര്‍ത്താല്‍ ജൂള്‍ നി)മം ലഭിക്കുന്നു   .  
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15/06/2020 – Class 3
Activity 1

നമ്മുന്റെF �ീടുകളില്‍ ഉപക്ര)ാഗിക്കുന്ന വൈ�ദ്യുത താപക്രനാപകരണങ്ങള്‍ കന്റെണ്ടത്തുക ?

1.വൈ�ദ്യുത ഇസ്തിരിലെപ്പട്ടി

2. ഇ
ക്ട്രിക് �ാട്ടര്‍ ഹീ?ര്‍

3.ഇപേമഴ്സണ്‍ ഹീ?ര്‍

4. റൂം ഹീ?ര്‍

5. പേസാള്‍ഡറിങ് അയണ്‍

Activity 2
 വൈ�ദ്യുത താപന ഉപകരണങ്ങളില്‍ താപം ഉണ്ടാകുന്നന്റെതങ്ങന്റെന ?
ചര്‍ച്ച

• ഇത്തരം ഉപകരണങ്ങ@ില്‍ ന�ക്കുന്ന ഊര്‍ജമാ?ം എന്താണ് ?  വൈ�ദ്യുത ഊര്‍ജം താക്രപാര്‍ജം 

ആകുന്നു .

• ഈ ഉപകരണങ്ങ@ിപേ
ക്ക് വൈ�ദ്യുതി നല്‍കുന്നത് എന്തിലൂലെ�യാണ്  ? ചാലക ക5ി �ഴി

• ഉപകരണത്തിലെS ചൂ�ാകുന്ന ഭാഗം ഏതാണ് ? ഹീറ്റിങ് ക്രകാ)ില്‍ 

• ചൂ�ാകാനായി പ്രപേത്യകം നിര്‍മ്മിച്ച ഭാഗങ്ങള്‍ ഇത്തരം ഉപകരണങ്ങ@ില്‍ ഉപേണ്ടാ ? എങ്കില്‍ ഏത് ? 
ഹീറ്റിങ് ക്രകാ)ില്‍ 

നിഗമനങ്ങള്‍  

ഹീറ്റിങ് ക്രകാ)ില്‍  
• വൈ�ദ്യുത താപന ഉപകരണങ്ങളില്‍ വൈ�ദ്യുക്രതാര്‍ജം താക്രപാര്‍ജമാക്കുന്ന ഭാഗമാണ് 

ഹീറ്റിങ് ക്രകാ)ില്‍ .

• ഹീറ്റിങ് ക്രകാ)ില്‍ നിര്‍മ്മിച്ചിരിക്കുന്നത് നിക്ര�ാം എന്ന ക്രലാഹസങ്കരം ന്റെകാണ്ടാണ് . 

നിക്കല്‍ , ക്ര�ാമി)ം, അ)ണ്‍ എന്നി�യുന്റെF സങ്കരമാണ് നിക്ര�ാം .
• ഹീറ്റിങ് ക്രകാ)ിലിലൂന്റെF വൈ�ദ്യുതി കFന്നു ക്രപാകുക്ര5ാള്‍ വൈ�ദ്യുക്രതാര്‍ജം താക്രപാര്‍

ജമാകുന്നു .

വൈ�ദ്യുത താപക്രനാപകരണങ്ങളില്‍ ഹീറ്റിങ് ക്രകാ)ിലാ)ി ചുരുളുകളാക്കി) നിക്ര�ാം 

ഉപക്ര)ാഗിക്കുന്നന്റെതന്തുന്റെകാണ്ട് ?

ചുരുളുക@ാക്കുലെ%ാള്‍ കുറഞ്ഞ സ്ഥ
ത്ത് കൂടുതല്‍ നീ@മുള്ള നിപേ'ാം �യര്‍ ഉള്‍ലെക്കാള്ളാന്‍  
സാധിക്കുന്നു . ഒരു ചാ
കത്തിലെS പ്രതിപേരാധം അതിലെS നീ@ത്തിന് പേനര്‍ അനുപാതത്തി
ാണ് . 
അതിനാല്‍ ഹീ?ിങ് പേകായി
ിലെS നീ@ം 'മീകരിച്ച്  ഉപകരണത്തില്‍ ഉണ്ടാകുന്ന താപത്തിലെS അ@�് 
നിയന്ത്രിക്കാന്‍ സാധിക്കുന്നു . 
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നിക്ര�ാമിന്റെ� ഏന്റെതല്ലാം ക്രമന്മകളാണ് വൈ�ദ്യുത താപക്രനാപകരണങ്ങളില്‍ പ്രക്ര)ാജനന്റെVടുത്തുന്നത് ?

• ഉയര്‍ന്ന ലെറസിസ്റ്റി�ി?ി
• ഉയര്‍ന്ന ദ്ര�ണാങ്കം 
• ചു�ന്ന് ചുട്ടുപഴുത്ത അ�സ്ഥയില്‍ ഓക്സീകരിക്കലെപ്പ�ാലെത ദീര്‍ഘപേനരം നി
നില്‍ക്കാനുള്ള കഴി�് .

. പേനര്‍ത്ത ക%ിക@ാക്കി മാ?ാന്‍ കഴിയുന്നു .

ഹീറ്റിങ് ക്രകാ)ില്‍ ഇല്ലാത്ത വൈ�ദ്യുത താപക്രനാപകരണങ്ങള്‍

• ഇന്‍ഡക്ഷന്‍ കുക്കര്‍ ( എഡ്ഡി കറS് മൂ
ം താപം ഉണ്ടാകുന്നു  )
• വൈമപേ'ാപേ��് ഓ�ന്‍  ( വൈമപേ'ാപേ��്  ഉപപേയാഗിച്ച് താപം ഉണ്ടാക്കുന്നു  )

Activity 3
�ീഡിപേയാ നിരീക്ഷണം

ചിത്രം . 1

ചിത്രം 1 ല്‍ നല്‍കിയതു പേപാലെ
 സര്‍ക്യൂട്ട് 'മീകരിക്കുന്നു.

നിരീക്ഷണം      – ബള്‍ബ് പ്രകാശിക്കുന്നു

          ചിത്രം  2
 ചിത്രം  2 ല്‍ നല്‍കിയതു പേപാലെ
  ഒരു ചാ
ക ക%ി ഉപപേയാഗിച്ച്  X , Y  എന്നി� തമ്മില്‍ 

ബന്ധിപ്പിക്കുന്നു  .  X , Y എന്നി�ക്കി�യില്‍ പ്രതിപേരാധം കുറഞ്ഞ ഒരു പാത ഉണ്ടാകുന്നു .

നിരീക്ഷണം      – ബള്‍ബ് ഓഫാകുന്നു . സര്‍ക്യൂട്ടിന്റെല ക2�് കൂടുകയും കണക്റ്റിങ് �)ര്‍ ചൂFാ)ി ഉരുകുകയും 

ന്റെചയ്യുന്നു .
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നിഗമനം
ചാലക ക5ി �ഴി   X , Y എന്നി� തമ്മില്‍ ബന്ധിVിക്കുക്ര5ാള്‍  പ്രതിക്രരാധം കു2ഞ്ഞ ഒരു പാത 

ഉണ്ടാകുന്നതിനാല്‍ സര്‍ക്യൂട്ടിന്റെല ക2�് കൂടുകയും അതിന്റെ� ഫലമാ)ി കൂടുതല്‍ താപം ഉണ്ടാവുകയും ന്റെചയ്യുന്നു  .

ചിത്രം 3
 ചിത്രം 3 പേ
തു പേപാലെ
 ഒരു ഫ്യൂസ് �യര്‍ സര്‍ക്ക്യൂട്ടില്‍ ഉള്‍ലെപ്പടുത്തുന്നു .

നിരീക്ഷണം  –  X ഉം   Y  യും തമ്മില്‍ ചാലകം �ഴി ബന്ധിVിക്കുക്ര5ാള്‍ ഫ്യൂസ് �)ര്‍ ഉരുകുകയും വൈ�ദ്യുത 

ബന്ധം �ിക്രcദിക്കുകയും ന്റെചയ്യുന്നു .

ഫ്യുസ് �)2ിന്റെ� സ�ിക്രശഷതകള്‍

• �ിനും , ലെ
ഡും പേചര്‍ന്ന പേ
ാഹസങ്കരമാണ് ഫ്യൂസ് �യര്‍
• താഴ്ന്ന ദ്ര�ണാങ്കം 

നിഗമനം 

ക്രഷാര്‍ട്ട് സര്‍ക്ക്യൂട്ട് 

ബാറ്റ2ി)ിന്റെല ക്രപാസിറ്റീ�്  ന്റെFര്‍മിനലും ന്റെനഗറ്റീ�്  ന്റെFര്‍മിനലും തമ്മിക്രലാ ,ന്റെമ)ിന്‍സിന്റെല രണ്ട് �)റുകള്‍ 

തമ്മിക്രലാ പ്രതിക്രരാധമില്ലാന്റെത സ5ര്‍ക്കത്തില്‍ �രുന്നതാണ് ക്രഷാര്‍ട്ട് സര്‍ക്ക്യൂട്ട് .

ക്രഷാര്‍ട്ട് സര്‍ക്ക്യൂട്ട് ഉണ്ടാകാനുള്ള പ്രധാന കാരണം 

ഇന്‍സുപേ
ഷന്‍ തകരാര്‍

Activity 4
 
 ചിത്രം നിരീക്ഷിക്കുക

     മള്‍ട്ടി പിന്‍ പേസാക്ക?് �ഴി കുടുതല്‍ ഉപകരണങ്ങലെ@  നാം സര്‍ക്യൂട്ടില്‍  ഉള്‍
ലെപ്പടുത്താറുണ്ട് . അങ്ങലെന ലെചയ്യുപേ%ാള്‍ സര്‍ക്ക്യൂട്ടിലെ
 പ�ര്‍ , കറS് ഇ�ക്ക്
എന്ത് സംഭ�ിക്കും ?

സര്‍ക്ക്യൂട്ടിന്റെല ക2�് , പ�ര്‍ എന്നി� കൂടുന്നു .
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നിഗമനം

ഓ�ര്‍ ക്രലാ ഡിങ് 

ഒരു സര്‍ക്ക്യൂട്ടില്‍ താങ്ങാവുന്നതിലധികം പ�ര്‍ ഉള്ള ഉപകരണങ്ങള്‍ പ്ര�ര്‍ത്തിVിക്കുന്നതാണ് ഓ�ര്‍ 

ക്രലാഡിങ് .

Activity 5.
ക്രഷാര്‍ട്ട് സര്‍ക്ക്യൂട്ടില്‍ ക2�് കൂFാന്‍ കാരണം എന്താണ് ?

ചിത്രം നിരീക്ഷിക്കുക 

  100 Ω പ്രതിപേരാധമുള്ള ഒരു ബള്‍ബിന്   200 V 

ലെപാട്ടന്‍ഷ്യല്‍ �്യത്യാസം നല്‍കുന്നു .

സര്‍ക്യൂട്ടിന്റെല ക2�് ,  I = V / R = 200/ 100 = 2 A

 5 Ω പ്രതിപേരാധമുള്ള ചാ
ക ക%ി ചിത്രത്തില്‍
കാണിച്ചിരിക്കുന്നതുപേപാലെ
 ബള്‍ബിലെS ലെ�ര്‍മിനലുകള്‍
ക്കി�യില്‍ ബന്ധിപ്പിക്കുന്നു .   

നിരീക്ഷണം 

ബള്‍ബിലൂലെ� വൈ�ദ്യുതി പ്ര�ഹിക്കുന്നില്ല
.പ്രതിപേരാധം കുറഞ്ഞ  ചാ
ക ക%ി �ഴി വൈ�ദ്യുതി
പ്ര�ഹിക്കുന്നു .

ഇക്രVാഴന്റെത്ത ക2�്  I = V / R = 200 / 5 = 40 A

നിഗമനം

ക്രഷാര്‍ട്ട് സര്‍ക്ക്യൂട്ട് സംഭ�ിക്കുക്ര5ാള്‍ പ്രതിക്രരാധം കു2യുന്നതിനാല്‍ ക2�് കൂടുന്നു .
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നിഗമനം 

ഓ�ര്‍ ക്രലാഡിങ് , ക്രഷാര്‍ട്ട് സര്‍ക്ക്യൂട്ട് എന്നി� സംഭ�ിക്കുക്ര5ാള്‍ സര്‍ക്ക്യൂട്ടിന്റെല ക2�് കൂടുന്നു .

Activity 6

സുരക്ഷാ ഫ്യൂസിന്റെ� ഭാഗങ്ങള്‍ 

1. പേപാര്‍സ
ിന്‍ പേസാക്ക?് 
2. ഫ്യൂസ് കാരിയര്‍
3. ഫ്യൂസ് �യര്‍ – ഫ്യൂസ് കാരിയറില്‍ ആണ് ഫ്യൂസ് �യര്‍

ബന്ധിപ്പിപേക്കണ്ടത് .

ഫ്യൂസ് �)ര്‍ ഉരുകിക്രVാകാന്‍ ഇF)ാക്കുന്ന അമിതമാ) വൈ�ദ്യുത പ്ര�ാഹമുണ്ടാകുന്ന സാഹചര്യങ്ങള്‍ 

ഏന്റെതാന്റെക്ക)ാണ് ?
• പേഷാര്‍ട്ട് സര്‍ക്യൂട്ട് 
• ഓ�ര്‍ പേ
ാഡിങ് 

സുരക്ഷാഫ്യൂസ് 

ഒരു സര്‍ക്യൂട്ടിലൂന്റെF അമിത വൈ�ദ്യുത പ്ര�ാഹം ഉണ്ടാകുന്നതുമൂലമുള്ള അപകFങ്ങളില്‍ നിന്നു നന്റെമ്മയും 

ഉപകരണങ്ങന്റെളയും സംരക്ഷിക്കാനുള്ള സം�ിധാനമാണ് സുരക്ഷാഫ്യൂസ് .

• ഫ്യൂസ് �)2ിലൂന്റെF എക്രVാഴും വൈ�ദ്യുതി പ്ര�ഹിക്കുന്നുന്റെണ്ടങ്കിലും , എല്ലാ)്ക്രVാഴും ഫ്യുസ് �)ര്‍ 

ഉരുകുന്നില്ല ? കാരണന്റെമന്താണ് ?

ഒരു സര്‍ക്യൂട്ടില്‍ ബന്ധിപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന ഫ്യൂസ് �യറിലൂലെ� വൈ�ദ്യുതി പ്ര�ഹിക്കുന്ന സമയം 
മുഴു�നും ഫ്യൂസ് �യറില്‍ ലെചറിയ പേതാതില്‍ താപം ഉല്പാദിപ്പിക്കലെപ്പടുന്നുണ്ട് . ഈ താപം ചുറ്റുപാടുക@ിപേ
ക്ക് 
പേപ്രഷണം ലെചയ്ത് പേപാകുന്നതിനാല്‍ ഫ്യൂസ് �യര്‍ ഉരുകുന്നില്ല .

• സുരക്ഷാ ഫ്യൂസ് എങ്ങന്റെന)ാണ് വൈ�ദ്യുത ഉപകരണങ്ങള്‍ക്കും , സര്‍ക്ക്യൂട്ടിനും സുരക്ഷ ഉ2പ്പു 

�രുത്തുന്നത് ?

സര്‍ക്ക്യൂട്ടില്‍ അനു�ദനീയമായതിപേനക്കാള്‍ കൂടുതല്‍  കറS്  ഒഴുകുപേ%ാള്‍ 'മത്തി
ധികം 

താപം ഉണ്ടാകുന്നു . അപേപ്പാള്‍ പേപ്രഷണം �ഴി നഷ്ടലെപ്പട്ടുപേപാകുന്നതിപേനക്കാള്‍ കൂടുതല്‍ താപം യൂണീ?് 

സമയത്തില്‍  ഉല്‍പ്പാദിപ്പിക്കലെപ്പടുന്നതിനാല്‍ ദ്ര�ണാങ്കം കുറഞ്ഞ ഫ്യൂസ് �യര്‍ ഉരുകി വൈ�ദ്യുത ബന്ധം 

�ിപേ^ദിക്കുന്നു.
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• �ീടുകളിന്റെല  ഫ്യൂസ് �)ര്‍  സര്‍ക്ക്യൂട്ടില്‍ ഘFിVിക്കുക്ര5ാള്‍ ശ്രദ്ധിക്രക്കണ്ട കാര്യങ്ങള്‍ 

എന്റെന്തല്ലാമാണ് ?

• ഫ്യൂസ് �യറിലെS അഗ്രങ്ങള്‍ യഥാസ്ഥാനങ്ങ@ില്‍ ദൃഢമായി ബന്ധിപ്പിക്കണം .
• ഫ്യൂസ് �യര്‍ കാരിയര്‍ പേബസില്‍ നിന്ന് പുറപേത്തക്കു തള്ളി നില്‍ക്കരുത് .
• അനുപേയാജ്യമായ ആ%യപേറജിലുള്ള ഫ്യൂസ് �യര്‍ ഉപപേയാഗിക്കുക .
• പേ�ണിയി
ാണ് ഫ്യൂസ് �യര്‍ സര്‍ക്യൂട്ടില്‍ ബന്ധിപ്പിപേക്കണ്ടത് .

ആ5)ക്ര2ജ്   

ഒരു ഉപകരണത്തിലെS പ�റും അതില്‍  നല്‍കുന്ന പേ�ാള്‍പേട്ടജും തമ്മിലുള്ള അനുപാതമാണ് ആ 
ഉപകരണത്തിലെS ആ%യപേറജ് . ചാ
കത്തിലെS കനം കൂടുപേ%ാള്‍ ആ%യപേറജ് കൂടുന്നു .

ആ5)ക്ര2ജ്   =പ�ര്‍  / ക്ര�ാള്‍ക്രട്ടജ് 

Assignments 

കാ?്റി  ഡ്ജ്  വൈ�പ്പ് ഫ്യൂസിലെS ചിത്രമാണ് നല്‍കിയിരിക്കുന്നത് .

1. ഇത്തരം ഫ്യൂസുകള്‍ ഉപക്ര)ാഗിക്കുന്ന ഉപകരണങ്ങളുന്റെF ക്രപരും , 

അ�)ില്‍ ഉപക്ര)ാഗിക്കുന്ന ഫ്യൂസുകളുന്റെF ആ5ി)ക്ര2ജും കന്റെണ്ടത്തുക ?

17/06/2020 – Class 4

Activity 1
ജൂള്‍ നിയമത്തിലെS സമ�ാക്യങ്ങള്‍ ഉപപേയാഗിച്ച് ഗണിത പ്രശ്നങ്ങള്‍ നിര്‍ദ്ധാരണം ലെചnല്‍

വൈ�ദ്യുത പ്ര�ാഹം മൂ
ം ഉണ്ടാകുന്ന താപം കലെണ്ടത്തുന്നതിനുള്ള 
സമ�ാക്യങ്ങള്‍

H = I2 R t 
H = V I t
H = V2 t / R
H = P X t
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Question 1

200 Ω  പ്രതിപേരാധമുള്ള ഒരു ചാ
കത്തിലൂലെ� 0.2 A  വൈ�ദ്യുതി 5 മിനി?് സമയം 
പ്ര�ഹിച്ചാല്‍ ഉല്‍പ്പാദിപ്പിക്കലെപ്പടുന്ന താപം എത്രയായിരിക്കും ?

I = 0.2 A
R = 200 Ω
t = 5 X 60 = 300 s
H = I2Rt = 0.2 X 0.2 X 200 X 300 

    = 0.04 X 200 X 300
    = 2400 . 00 
    = 2400 J

Question 2
 230 V ല്‍  പ്ര�ര്‍ത്തിക്കുന്ന ഒരു ബള്‍ബിലെS പ്രതിപേരാധം 920 Ω ആലെണങ്കില്‍ മൂന്ന് 

മിനി?ില്‍ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന താപത്തിലെS അ@�് കലെണ്ടത്തുക ? 

R = 920 Ω
V = 230 V
t = 3X60 =180 s
H = V2t / R = 230 X 230 X 180 / 920 = 10350 J

മലെ?ാരു മാര്‍ഗ്ഗം 
R = 920 Ω
V = 230 V
t = 3X60 =180 s
I = V / R = 230 / 920 = 1 / 4 = 0.25 A
H = I2Rt = 0.25 X 0.25 X 920 X 180 = 10350 J

Assignments 

1.  H = V I t , എന്ന സമ�ാക്യം ഉപപേയാഗിച്ച് മുക@ില്‍ തന്നിരിക്കുന്ന പ്രശ്നം നിര്‍ദ്ധാരണം ലെചയ്യുക ?

2. ചു�ലെ� നല്‍കിയിരിക്കുന്ന രണ്ട് ഹീ?റുകളുലെ� �ി�രങ്ങള്‍ �ദ്ധിക്കുക .ഇ� 5 മിനി?് പ്ര�ര്‍ത്തിച്ചാല്‍ 

ഉണ്ടാകുന്ന താപം എത്രയായിരിക്കും ? രണ്ട് ഹീ?റുക@ിലും ഉണ്ടാകുന്ന താപത്തിലെS അ@�ില്‍ �്യത്യാസം 

�രാന്‍ കാരണം എന്തായിരിക്കും ?
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3 . 230 V സവൈ�യുമായി ഒരു താപന ഉപകരണം ബന്ധിപ്പിച്ചപേപ്പാള്‍ ലെസര്‍ക്കീട്ടിലൂലെ� 0.5 A കറS് 

പ്ര�ഹിക്കുന്നു . 

(a) സര്‍ക്കീട്ടിലൂലെ� 5 മിനി?ില്‍  പ്ര�ഹിക്കുന്ന വൈ�ദ്യുതചാര്‍ജിലെS അ@�് ?

(i) 5 C (ii) 15 C (iii) 150 C ( iv) 1500 C

(b) സര്‍ക്കീട്ടിലെS പ്രതിപേരാധം എത്ര ?

(c) സര്‍ക്കീട്ടിലൂ ലെ� 5 മിനി?് വൈ�ദ്യുതി ഒഴുകിയാല്‍ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന താപത്തിലെS അ@�് ?

4 . ജൂള്‍ നിയമ പ്രകാരം വൈ�ദ്യുതി പ്ര�ഹിക്കുന്ന സര്‍ക്കീട്ടില്‍ ഉല്‍പ്പാദിപ്പിക്കലെപ്പടുന്ന താപം 

H=I2Rt ആണ് . ഉപകരണം പ്ര�ര്‍ത്തിക്കുന്ന പേ�ാള്‍ട്ടതയില്‍ �്യത്യാസം �രുത്താലെത പ്രതിപേരാധം 

�ര്‍ധിപ്പിച്ചാല്‍ താപം �ര്‍ദ്ധിക്കുപേമാ ?�ിശദീകരിക്കുക ?
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UNIT 1

വൈ�ദ്യുതപ്ര�ാഹത്തിന്റെ� ഫലങ്ങള്‍

29/06/2020 – Class 6
Activity 1
Answer of Assignments
1.  4 Ω , 2 Ω പ്രതിര�ോധകങ്ങളെ� ര
ണിയില്‍ 6 V ബോറ്ററിയുമോയി ബന്ധിപ്പിച്ചോല്‍ സര്‍ക്യൂട്ടിളെ� കറന്റ് 

കോണുക?

R1 = 4 Ω ,  R2 = 2 Ω, V = 6 V
R= R1  +  R2  = 4 + 2= 6 Ω
I = V / R = 6 / 6 = 1 A

Activity 2
പ്രതിര�ാധകങ്ങള്‍ സമാന്ത�മായി

ചര്‍ച്ച

ചിത്രത്തില്‍ കോണുന്നതുര&ോളെ� മൂന്ന് പ്രതിര�ോധകങ്ങളെ�

ബന്ധിപ്പിച്ചി�ിക്കുന്നു.

• പ്രതിര�ോധകങ്ങളുളെ+ ഈ �ീതിയിലുള്ള ക്രമീക�ണത്തിളെന്റ ര&ളെ�ന്ത്? സമാന്ത� �ീതി

• ഈ �ീതിയില്‍ പ്രതിര�ോധകങ്ങളുളെ+ സ്വതന്ത്ര അഗ്രങ്ങള്‍ എങ്ങളെ8യോണ് ബന്ധിപ്പിച്ചി�ിക്കുന്നത് ? 

ന്റെ�ാതു�ായി ഒരുമിച്ച് ഒരു ബിന്ദു�ില്‍ ബന്ധിപ്പിച്ചി�ിക്കുന്നു.

• 6 V ളെന്റ ഒരു ളെസല്ല് ളെ&ോതുവോയ അഗ്രങ്ങള്‍ക്കി+യില്‍ ബന്ധിപ്പിച്ചോല്‍ ഒന്നോമളെത്ത 

പ്രതിര�ോധകത്തിളെന്റ അഗ്രങ്ങള്‍ക്കി+യിളെ� രവോള്‍രട്ടജ് എത്രയോണ് ? 6V

• മറ്റ് �ണ്ട് പ്രതിര�ോധകങ്ങള്‍ക്ക് �ഭിക്കുന്ന രവോള്‍രട്ടജ്എത്രയോണ് ? 6 V

നിഗമനം

പ്രതിര�ാധകങ്ങന്റെ- സമാന്ത�മായി ബന്ധിപ്പിക്കുര.ാള്‍ എല്ലാ പ്രതിര�ാധകങ്ങള്‍ക്കും ഒര� ര�ാള്‍ര1ജ് ലഭിക്കുന്നു. 

(നല്‍കുന്ന ര�ാള്‍ര1ജ് തന്റെന്ന )

Activity 3.a
40 W ളെന്റ മൂന്ന് ബള്‍ബുകളെ� സമോന്ത�മോയി ബന്ധിപ്പിച്ച് സ്വിച്ചുകള്‍ ഓണ്‍

ളെചയ്യുന്നു.

നി�ീക്ഷണം

മൂന്ന് ബള്‍ബുകളും ഒര� തീവ്രതയില്‍ പ്രകോശിക്കുന്നു.

Activity 3.b
 40 W ളെന്റ ഒരു ബള്‍ബ് മോത്രം പ്രരതIകം സര്‍ക്യൂട്ടില്‍ ബന്ധിപ്പിച്ച്

പ്രകോശിപ്പിക്കുന്നു.

 നി�ീക്ഷണം

 സമോന്ത� �ീതിയില്‍ പ്രകോശിപ്പിച്ച ബള്‍ബുകളുളെ+ അരത തീവ്രതയില്‍ ബള്‍ 

ബ് പ്രകോശിക്കുന്നു.
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ചര്‍ച്ച

• പ്രരതIകം ബന്ധിപ്പിച്ച ബള്‍ബി8് 8ല്‍കിയ രവോള്‍രട്ടജ് എത്രയോണ്? 230 V

• ബള്‍ബുകള്‍ സമോന്ത�മോയി ബന്ധിപ്പിച്ചരപ്പോള്‍ 8ല്‍കിയ രവോള്‍രട്ടജ് എത്രയോണ്? 230 V

• ഒന്നോമളെത്ത ബള്‍ബി8് �ഭിച്ച രവോള്‍രട്ടജ് എത്രയോണ്? 230 V

• മറ്റ് �ണ്ട് ബള്‍ബുകള്‍ക്കും �ഭിച്ച രവോള്‍രട്ടജ് എത്രയോണ് ? 230 V

നിഗമനം

സമാന്ത�മായി ബന്ധിപ്പിക്കുര.ാള്‍ എല്ലാ ബള്‍ബുകള്‍ക്കും ഒര� ര�ാള്‍ര1ജ് ലഭിക്കുന്നു .

Activity 4
സര്‍ക്യൂട്ടിളെ� ഓര�ോ സ്വിച്ചുകളും ഒന്നിനു &ിറളെക മളെറ്റോന്നോയി ഓഫ് ളെചയ്യുന്നു.

ഒരു സ്വിച്ച് മോത്രം ഓഫ്         �ണ്ട് സ്വിച്ചുകള്‍ ഓഫ് മൂന്ന് സ്വിച്ചും ഓഫ്

നി�ീക്ഷണം

ഓര�ോ സ്വിച്ചുകളും ഓഫ് ളെചയ്യുരLോള്‍ ആ ബള്‍ബുകള്‍ മോത്രം ഓഫോകുന്നു. മറ്റ് ബള്‍ബുകള്‍ 
പ്രകോശിക്കുന്നു

നിഗമനം
• വൈ�ദ്യുത ഉ�ക�ണങ്ങള്‍ സമാന്ത�മായി ബന്ധിപ്പിക്കുര.ാള്‍ പ്രരത:ക സ്വിച്ചുകള്‍ ഉ�രയാഗിച്ച് അ�ന്റെയ

നിയന്ത്രിക്കാം.

• ഗ്രഹവൈ�ദ്യുത സര്‍ക്യൂ1ില്‍ ഉ�ക�ണങ്ങള്‍ സമാന്ത�മായാണ് ബന്ധിപ്പിച്ചി�ിക്കുന്നത്.

Activity 5
40 W, 60 W, 100 W ളെന്റ ഓര�ോ ബള്‍ബുകള്‍ സമോന്ത�മോയി

ബന്ധിപ്പിച്ച് സ്വിച്ചുകള്‍ ഓണ്‍ ആക്കുന്നു. 

നി�ീക്ഷണം

• ഓര�ോബള്‍ബും അതിളെന്റ &വറി8നുസ�ിച്ച് പ്രകോശിക്കുന്നു.

• 100 W ബള്‍ബ് കൂടുതല്‍ തീവ്രതയില്‍ പ്രകോശിക്കുന്നു .
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• 60 W ബള്‍ബ് 100 W ബള്‍ബിളെ8ക്കോള്‍ കുറഞ്ഞ തീവ്രതയില്‍ പ്രകോശിക്കുന്നു.

• 40 ബള്‍ബ് ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ തീവ്രതയില്‍ പ്രകോശിക്കുന്നു. 

നിഗമനം

എല്ലാ ബള്‍ബുകള്‍ക്കും ഒര� ര�ാള്‍ര1ജ് ലഭിക്കുന്നു

ചര്‍ച്ച

• ഒരു ബള്‍ബിളെന്റ പ്രതിര�ോധവും &വറും തമ്മിലുള്ള ബന്ധളെമന്തോണ് ? 

കുറഞ്ഞ ��റുള്ള ബള്‍ബിന് പ്രതിര�ാധം കൂടുതലാണ്.

കൂടിയ ��റുള്ള ബള്‍ബിന് പ്രതിര�ധം കുറ�ാണ്.

• ഏത് ബള്‍ബി8ോണ് പ്രതിര�ോധം കൂടുതല്‍? 40 W

• ഏത് ബള്‍ബി8ോണ് പ്രതിര�ോധം കുറവ് ? 100 W

• ഏത് ബള്‍ബിലൂളെ+യോണ് കൂ+ിയ കറന്റ് പ്രവഹിക്കുന്നത്? 100 W ( കുറഞ്ഞ പ്രതിര�ാധമുള്ള)

• ഏത് ബള്‍ബിലൂളെ+യോണ് കുറഞ്ഞ കറന്റ് പ്രവഹിക്കുന്നത് ? 40 W ( കൂടിയ പ്രതിര�ാധമുള്ള)

Activity 6.a
സമാന്ത� �ീതിയിന്റെല കറ�്

ഒന്നോമളെത്ത ബള്‍ബിളെന്റ പ്രതിര�ോധം 50 Ω ഉം �ണ്ടോമളെത്ത ബള്‍ബരന്റത് 25 Ω ഉം മൂന്നോമളെത്ത 

ബള്‍ബിരന്റത് 10 Ω ഉം ആളെണന്ന് സങ്കല്‍പ്പിക്കുക. സര്‍ക്യൂട്ടില്‍ 8ല്‍കുന്ന രവോള്‍രട്ടജ് 100 V ഉം ആയോല്‍ 

ഓര�ോ ബള്‍ബിലൂളെ+യും പ്രവഹിക്കുന്ന കറന്റ് കോണുക ?

ഒന്നാമന്റെത്ത ബള്‍ബ്   

V = 100 V
V = I1  R1

100  =  I1   X 50
 I1 = 100/ 50 = 2 A

�ണ്ടാമന്റെത്ത ബള്‍ബ്

V = 100 V
V = I2  R2

100  =  I2   X 25
 I2 = 100/ 25 = 4 A

മൂന്നാമന്റെത്ത ബള്‍ബ്

V = 100 V
V = I3  R3

100  =  I3   X 10
 I3= 100/ 10 = 10 A

നിഗമനങ്ങള്‍

• &വര്‍ കൂ+ിയ ബള്‍ബിലൂളെ+ കൂടുതല്‍ കറന്റ് പ്രവഹിക്കുന്നു. ( പ്രതിര�ോധം കുറഞ്ഞ)

• &വര്‍ കുറഞ്ഞ ബള്‍ബിലൂളെ+ കുറഞ്ഞ  കറന്റ് പ്രവഹിക്കുന്നു. ( പ്രതിര�ോധം കൂ+ിയ)

• ഓര�ോ ബള്‍ബുകള്‍ക്കോയി കറന്റ് വിഭജിക്കളെപ്പടുന്നു.



Activity 6.b
    സര്‍ക്ക്യൂട്ടില്‍ പ്രവഹിക്കുന്ന കറന്റ്  I =  I1 + I2  + I3 

    ഓം 8ിയമം അനുസ�ിച്ച്  , I = V/R

I1 = V / R1

 I2= V / R2 

I3 = V / R3

I =  I1 + I2  + I3 

 V സര്‍ക്ക്യൂട്ടില്‍ 8ല്‍കിയ രവോള്‍രട്ടജും  R സഫ�പ്രതിര�ോധവും ആയോല്‍,

V/R = V/R1 + V/R2 + V/R3

V/R = V ( 1/ R1 + 1/ R2 + 1/R3 )
�ണ്ടു വശത്തുമുള്ള V കIോന്‍സല്‍ ആയോല്‍,

I/R = 1/R1+ 1/R2 +1/ R3 

നിഗമനം

പ്രതിര�ോധകങ്ങളെ� സമോന്ത�മോയി ബന്ധിപ്പിച്ചോല്‍,

I/R = 1/R1+ 1/R2 +1/ R3 

സഫ� പ്രതിര�ോധത്തിളെന്റ വ്യുല്‍ക്രമം എന്നത് ഓര�ോ പ്രതിര�ോധകത്തിളെന്റയും വ്യുല്‍ക്രമങ്ങളുളെ+ 

തുകയ്ക്ക് തുല്ലIമോണ്.

Activity 7
�ണ്ട് പ്രതിര�ോധകങ്ങളെ�  മോത്രം സര്‍ക്ക്യൂട്ടില്‍ ഉള്‍ളെപ്പടുത്തിയോല്‍,

 I/R = 1/R1+ 1/R2 
     1 / R = R1 + R2

        R1R2 

R = R1R2

                                 R1 + R2 

Activity 7.b
 2 Ω, 4 Ω പ്രതിര�ോധകങ്ങളെ� സമോന്ത�മോയി ബന്ധിപ്പിച്ചോല്‍ സഫ� പ്രതിര�ോധം കോണുക?

R1 = 2 Ω, R2 = 4 Ω
I/R = 1/R1+ 1/R2 
      = 1/2 + 1/4

          = 6/8 = 3/4
R = 4 / 3 = 1.33 Ω

• സര്‍ക്ക്യൂട്ടിളെ� കുറഞ്ഞ പ്രതിര�ോധം എത്രയോണ്? 2Ω

• സര്‍ക്ക്യൂട്ടിളെ� സഫ� പ്രതിര�ോധം എത്രയോണ്? 1.33Ω

നിഗമനം

പ്രതിര�ോധകങ്ങളെ� സമോന്ത� �ീതിയില്‍ ബന്ധിപ്പിക്കുരLോള്‍ സഫ� പ്രതിര�ോധം, ആ സര്‍

ക്യൂട്ടിലുള്ള ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ പ്രതിര�ോധകത്തിളെന്റ പ്രതിര�ോധരത്തക്കോള്‍ കുറവോയി�ിക്കും..
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Activity 8
മൂന്ന് 2 Ω പ്രതിര�ോധകങ്ങളെ� സമോന്ത�മോയി ബന്ധിപ്പിച്ചോല്‍ സര്‍ക്യൂട്ടിളെ� സഫ� 

പ്രതിര�ോധം കോണുക?

I/R = 1/R1+ 1/R2 +1/ R3 

1/R = 1/2 + 1/2 + 1/2 = 3/2
R = 2/3  Ω

ഇവിളെ+ 3 എന്നത് പ്രതിര�ോധകങ്ങളുളെ+ എണ്ണവും (n),2 എന്നത് ഒരു പ്രതിര�ോധകത്തിളെന്റ 

പ്രതിര�ോധവും(r) ആയോല്‍

നിഗമനം

 r Ω പ്രതിര�ോധമുള്ള n പ്രതിര�ോധകങ്ങളെ� സമോന്ത�മോയി ബന്ധിപ്പിച്ചോല്‍,

സഫ� പ്രതിര�ോധം R = r/n

Activity 9
 3 Ω ളെന്റ &ത്ത് പ്രതിര�ോധകങ്ങളെ� സമോന്ത�മോയി ബന്ധിപ്പിച്ചോല്‍ സഫ� പ്രതിര�ോധം 

കോണുക?

 ഇവിളെ+, n= 10 , r= 3 Ω

R= r/n = 3/10 = 0.3 Ω

രLാഡീക�ണം

പ്രതിര�ോധകങ്ങളെ� സമോന്ത�മോയി ബന്ധിപ്പിക്കുരLോള്‍,

• സഫ� പ്രതിര�ോധം കുറയുന്നു

• കറന്റ് കൂടുന്നു.

• ഓര�ോ പ്രതിര�ോധകത്തിലൂളെ+യും ഒഴുകുന്ന കറന്റ് വIതIസ്തമോണ്. (കുറഞ്ഞ പ്രതിര�ോധകത്തിലൂളെ+ 

കൂ+ിയ കറന്റ് ഒഴുകുന്നു )

• ഓര�ോ പ്രതിര�ോധകത്തിനുമോയി കറന്റ് വിഭജിക്കളെപ്പടുന്നു.

• ഓര�ോ പ്രതിര�ോധകത്തിലൂളെ+യും ഒഴുകുന്ന കറന്റുകളുളെ+ തുകയോയി�ിക്കും സര്‍ക്ക്യൂട്ടിളെ� ആളെക കറന്റ്.

• എല്ലോ പ്രതിര�ോധകത്തിനും ഒര� രവോള്‍രട്ടജോയി�ിക്കും �ഭിക്കുക.

• പ്രരതIക സ്വിച്ചുകള്‍ വഴി ഓര�ോ ഉ&ക�ണങ്ങളെ�യും 8ിയന്ത്രിക്കോന്‍ കഴിയുന്നു.

Assignments
2 Ω , 4 Ω പ്രതിര�ോധകങ്ങളെ� സമോന്ത�മോയി 12 V ബോറ്ററിയുമോയി ബന്ധിപ്പിച്ചി�ിക്കുന്നു. 

സര്‍ക്യൂട്ടിളെ� കറന്റ് കണ്ട് &ി+ിക്കുക?
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